



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Domingo 14 de Noviembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 236

EL CAUDILLO RECIBE EN BURGOS A LOS JOVENES HITLERIANOS

Tres mujeres condecoradas con la Medalla Militar

LA EXCURSION DE JOVENES ALEMANES

El GENERALISIMO recibe a los representantes de las juventudes hitlerianas

BURGOS, 13. — Toda la población cerró sus comercios y lució colgaduras para recibir a los miembros de las Juventudes Hitlerianas que recorren la España nacional. La acogida tributada a nuestros ilustres huéspedes ha tenido caracteres de gran entusiasmo. A las siete de la tarde fueron recibidos por el CAUDILLO. Les acompañaban los miembros de FET y de las JONS señores Miranda, del Secretariado Político; Castaños, jefe del Servicio Exterior; Gutiérrez, secretario nacional de Juventudes; Riveras Portilla, Ramallo y Merry del Val.

El CAUDILLO se expresó en términos de unión de juventudes, ensalzó la figura de Hitler y concedió a los jefes de las Juventudes alemanas la medalla de las Flechas Rojas. Visitaron también a los generales Jordana y Dávila, con quienes conversaron.

VALLADOLID, 13. — Con motivo de la estancia en esta capital de los jefes de las Juventudes Hitlerianas han tenido lugar diversos actos en su honor, entre ellos una

brillante parada de flechas en el Campo Grande, visitas al campamento de la organización juvenil, cuyos servicios y disciplina fueron muy elogiados por los visitantes; una recepción, a la que asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas; un banquete y sendas visitas al Hogar Nacional-sindicalista y Obra de Auxilio Social.

Cerró el comercio durante la permanencia de los gratos huéspedes, y en todo momento fueron objeto de cálidas demostraciones de simpatía por parte de la población.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 13.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 13 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal.

SIN NOVEDAD EN LOS FRENDES DE LOS EJERCITOS
Salamanca 13 de Noviembre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

PROTECCIONES INCONFESABLES

Las dos tendencias de Francia

La criminal incursión de diez aviones enemigos sobre Pamplona no es tan grave, aun siendo tanto, como la procedencia, perfectamente comprobada, y la trayectoria recorrida por los aparatos al huir. Es innegable que esos aviones venían de Francia y que hacia Francia volaron luego de cometer su felonía. Es un hecho fuera de toda duda que los rojos españoles reciben la protección y también la colaboración de ciertos elementos políticos franceses. Mil testimonios lo demuestran y este último lo corrobora. Es muy sensible que haya en Francia quienes, sobreponiéndose a los sentimientos generales del país, ayuden con tal descaro a los rojos de acá y comprometan cada día, sin el menor escrúpulo, la paz y la tranquilidad de la nación, sucede en Francia lo mismo que sucedía en España y que dió origen al glorioso movimiento nacional: los extremistas del país, constituidos en Frente Popular, y a favor de su osadía y de sus procedimientos terroristas, han acogotado al verdadero pueblo francés, y como Dios no lo remedia, la situación desembocará en un alzamiento de los que sufren su tiranía, o tal vez en una guerra. Allí, como aquí, hay dos tendencias; pero la mayor, la de los ciudadanos de orden y amantes de su Patria, está absorbida por la que detenta el Poder y obedece, con ciega incomprender, a Moscú. Entendáse, pues, que cuando España denuncia extralimitaciones de Francia se refiere a los gobernantes franceses, no a los buenos patriotas disconformes con su Gobierno, al que repudian, hallándose tan a distancia como nosotros del bolchevismo y de su sistema. Esos buenos franceses tienen ganados nuestro afecto y nuestra simpatía; en cambio, el Frente Popular francés y los ministros que obran por cuenta de Rusia sólo merecen nuestra repulsión y nuestro desvío. Conste así para distinguir la buena Francia de la Francia ten-brosa.

LA DEFENSA DE VILLARREAL DE ALAVA

LA MEDALLA MILITAR ES IMPUESTA A LOS HEROES

VITORIA, 13. — A las once de la mañana se ha celebrado en Villarreal de Alava la imposición de la Medalla Militar colectiva a la representación de fuerzas de la guarnición que defendieron heroicamente Villarreal en diciembre del pasado año. Entre ellos merecieron la distinción el teniente coronel de Infantería señor Iglesias, el médico de Villarreal señor Ortiz de Zárate, las hermanas de este Pilar y Epitania y la sirvienta del párroco de Villarreal, Francisca Albazurua.

Asistieron a la ceremonia los generales Solchaga y Monasterio, el obispo de la diócesis y las autoridades alavesas y locales. A la entrada de la heroica villa se resumió la gesta del pasado año con el siguiente letrero: "Hasta aquí llegaron, y los que entraron murieron". Habló elocuentemente el general Solchaga. Una vez de regreso las autoridades y el público a Vitoria, se descubrió la lápida que da el nombre de Portal de Villarreal al antiguo Portal de Urbina, dirigiendo la palabra el alcalde. El acto se celebró con gran entusiasmo y profunda emoción.

De la zona roja

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—Lléveme a la estación.
—Bueno, pero suba por el otro lado pa que no lo vea el caballo.

Para el jardín de los suplicios

Pero hubo un tormento del que, o yo lo ignoro, o no habló nadie aún. Duró más de dos meses

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

La importancia de la "radio" en las luchas con que el marxismo hizo encharcar en sauge nuestro suelo, se había atesado ya en octubre del 34. Les que hemos oídos, no podremos olvidar nunca aquel dulce entre "Radio Cataluña" y "Radio Madrid", cuando los hombres de la Generalidad llamaban a las armas a sus amigos de dentro y de fuera de la región, y el Gobierno de Madrid desfilaba ante el micrófono para sostener el espíritu público con sofismas tras las que aquellos políticos improvisados escudaban sus temblorosos rezos a la Casualidad. Apelaciones en catalán contra exhortaciones en castellano. Hasta cuando tocaban allá sardanas y acá trozos de Albéniz, se batían las "radios". Y al empujarse, con los albos del día, la de Barcelona, tuvimos la misma impresión que debe sentirse cuando las baterías de peles apagan el fuego de los enemigos.

Los dos aparatos funcionaban gritadoramente para que pudiesen ser oídos desde la calle, y muchos establecimientos instalaban en la puerta altavoces. Cortar el himno antes de la última nota era hacerse sospechoso, y bastantes denuncias no tuvieron otro fundamento. Aun se tardó en realizar la incantación de los aparatos que, después fueron totalmente nachepados, (aunque se par: de la fórmula "U. H. P." con que los rojos pagaban entonces todo lo que comían, bebían, fumaban o se llevaban), y cada uno de ellos era una "necesante fuente de discursos toscos, amenazadores, sangüarios, y las musiquillas rítmicas obsesionaban hasta enloquecer.

El Santo Niño del Remedio, que se veneraba en su capilla de Madrid, expuesto el culto católico en los Santos Mártires

Todos los días 14 de cada mes se le dirá una Misa rezada, a las ocho de la mañana



Ya se ha consumado la grata realidad que mueve esta nota: que albo o ados comunicados a nuestros lectores. El culto de la milagrosa imagen madrileña del Santo Niño del Remedio, ha quedado abierto en la Iglesia Parroquial de los Santos Mártires. He aquí un motivo para sentirnos arrebozados de sano orgullo ante el rápido hacer de nuestro Clero que, de manera admirable, lo ha dispuesto todo para el culto de esa imagen tan venerada del pueblo de Madrid, donde tenía sentuosa Capilla por la que desfilaban diariamente todos los buenos madrileños, enfervorizados ante la magnitud asombrosa de los milagros realizados.

Todos los malagueños, así como los de la capital de España que tengan la fortuna de haber sido ya liberados, pueden extasiar desde ahora su devoción ante esta preciosa imagen del Santo Niño, expuesta al culto, como dejamos dicho, en los Santos Mártires. Igualmente, se comienza a poner en práctica el acuerdo de decirle todos los días 14 de cada mes, a las ocho de la mañana, una Misa rezada.

Se espera que todo el pueblo de Málaga, de tan arraigado sentir católico, desfile ante tan milagrosa imagen y muy especialmente asista a la Misa mensual que, de seguro, ha de constituir una elocuente manifestación del profundo fervor cristiano de los malagueños.

Se abomnaba del himno de Riego, compendio de ramplonería, con su insubrible aire de pica, dejaba en el alma residuos indigeribles y la censuraba al pasar, como la mar garrafa al estomago, el agua a los filtros, el tabaco a las pipas o el humo a las chimeneas.

¡Qué alivio el de poder, al fin, decir en voz alta todo lo insubrible y ramplón que es ese himno! Una república que lo eligió como música representativa tenía que ser lo que fué. Es el himno del lunar de pelos y de los churros con aguardiente, el que únicamente se conjuga con las cursis peroratas de Alcañá Zamora, el que puede acompañar la danza de las furias callejeras sobre los cuerpos de los asesinados. Como todo lo malo es abundante y dura una eternidad; se repite y compácese en su chabacanería, con la pesadez con que se aferran los borrechos a sus estribillos. El viejo himno alemán tiene como piegaría el deán; el nuevo himno italiano, algo de juventud en marcha fuerte y apresurada. Ese de Riego no dejó de "imaginar más que un popurricho ebrio castañeando los dedos por encima de las desgraciadas cabezas y bailando ya en la punta de un pie ya en la del otro, alrededor de un ahorcado. Su letra representa a la ordinaria orgulloso de haber encontrado un "deal en la sala de una taberna, entre vómitos de vino, bajo las mesetas donde se juega al fute. Netas que no son capaces de dar la emoción de Patria a un pueblo, ni de llevar un Ejército a la victoria.

¡Qué soldado puede enseñar para su agonía ese tatechín desenfrenado? ¡Cuándo tenía que sonar entre otros himnos extranjeros, su plebeyez nos avergonzaba y nos inspiraba el deseo de decir a gritos—por dignidad nacional—que le perdonasen porque era una pobre jota a la que, por recomendaciones, se le había dado "interinamente" la plaza de himno, mientras no llegase uno que estaba encargado hacía tiempo.

Como ese airecillo que nuestra Radio Nacional pone a tres Comentarios burlescos", así el destino subrayó con el himno de Riego los disparatados acontecimientos de ese lustro en que España estuvo en poder de tantos, de arribistas y de malvados.

Se cita, siempre que se habla de tormentos, del del agua enyendo, gota a gota, sobre un cráneo. Yo os digo que hay otro tan terrible: el de oír, todas las horas del día y todos los días de un mes, se insubrible himno de Riego, el de sentirlo caer, nota a nota, sobre el tímpano, con la machaconada paciencia complacida de uno de aquellos verdugos orientales del "Jardín de los Suplicios".

"LA LEGIÓN"—Historial de guerra-1921

"El comandante D. FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE es propuesto para el ascenso a teniente coronel por mérito de guerra"

Copia textual del parte de guerra de la toma de Nador, en el año 1921, en el que el jefe de la Legión hace la propuesta de ascenso de nuestro CAUDILLO a teniente coronel.

"En este combate se distinguió de forma tan notoria, siendo constante el hecho de que así se distinguió, el Comandante de la Primera Bandera DON FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, para el que solicito la más preciada recompensa y que se haga el oportuno juicio contradictorio para su ascenso al empleo inmediato de Teniente Coronel. Este jefe es el primero que ha cooperado a la organización de La Legión y el que ha instruido y preparado para el combate la Primera Bandera. Marchó con ella a los diez días de organizada y sólo con rudimentos de instrucción, a ocupar un puesto avanzado en UAD-LAU, en la zona de Tetuán; allí dobló todos sus afanes a instruir a sus oficiales y tropa y llegó la instrucción a merecer la felicitación del Alto Mando. Asistió a ella a las operaciones de Xauen, de Beni-Hassan, después en la de Beni Aros, y acto continuo embarcó con su Bandera a las operaciones de Melilla. En este territorio ha asistido a todos los combates; y en el día 15 fué al mando de las dos Banderas a la operación de Sid-Amaman que desarrolló con tal tino y pericia que mereció sobre el propio terreno la felicitación personal del Jefe de la Columna (General Sanjurjo). El número de hechos de armas a que ha asistido en este territorio de Melilla asciende a veintisiete. En el combate de este día y con motivo de haber sido herido grave el Teniente Coronel Jefe de la Legión, después de la primera fase del combate y en el mismo momento de iniciarse el asalto a los Tetes de Nador tomó el mando de la Legión en tan difícil momento y crítica situación, consiguiendo con su arrojo y pericia llevar a las dos Banderas a ocupar las posiciones enemigas, obteniendo una parte importante del feliz éxito de esta jornada. Cuantas misiones difíciles hay que confiarle este jefe las desempeña con seguridad y éxito absoluto; su cultura militar es vasta; su energía, su espíritu militar y entusiasmo hacen prever que será uno de los jefes más prestigiosos del Arma de Infantería; su valor personal es ya conocido en el Ejército; tiene excelente golpe de vista militar y sabe utilizar el terreno y mover sus tropas con verdadera maestría; toda su carrera la lleva por méritos de guerra, resultó gravísimamente herido prestando servicio en Regulares de Tetuán número 1, por lo que mereció el ascenso por méritos de guerra. En resumen: que si el ascenso a empleo superior está instituido para utilizar en beneficio del propio Ejército las mejores aptitudes, es absolutamente preciso que el Comandante don FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, por las cualidades que reune y los méritos que ha contraído sea debidamente ascendido al empleo de Teniente Coronel por méritos de guerra."

Hay, y han transcurrido dieciséis años, el parte de la toma de Nador se repite en las partes de la ocupación de Bilbao, de Santander y de Gijón.

Los españoles en Cuba

Para el aguinaldo del soldado

LA HABANA, 13. — El Comité nacionalista español de La Habana, como homenaje a los invictos soldados españoles, que han logrado arrancar todo el Norte de España de las garras del marxismo, ha enviado al GENERALISIMO 25.000 dólares y al mismo tiempo anuncia el envío de cigarrillos, tabaco, guayabas y ron, para ser repartidos como aguinaldo entre los soldados españoles.

Frente de Madrid

Mal tiempo e inactividad guerrera

FRENTE DE MADRID, 13. — La jornada ha transcurrido en la más absoluta tranquilidad. Ni siquiera se han oído los tiros y cañones de otros días.

El tiempo no ha sido muy bueno; estuvo nublado durante todo el día y en algunos momentos llovió.

MIGUEL ECHEVESTE en nuestra casa



Anoche tuvimos el gusto de recibir la grata visita del eminente artista Miguel Echeveste, mundialmente conocido como virtuoso del órgano. El señor Echeveste (como tenemos anunciado) dará hoy en la Catedral un concierto en uno de los órganos, que acaba de ser reparado por un famoso organero, y para oír al cual hay verdadera expectación en nuestra ciudad. Deseamos al ilustre artista grata estancia en Málaga

SANTORAL

Santos de hoy
San Josafat, obispo.
Santos de mañana
San Eugenio.



Málaga al día

EL TIEMPO
Temperatura máx. 18,6.
Temperatura mín. 14,0.
Estado del Cielo: Cubierto.
Cubierto.
Sale el Sol a las 7,05 y se pone a las 17,16.

GOBIERNO MILITAR

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 14 DE NOVIEMBRE DE 1937
(II Año Triunfal)
Jefe de día: Un Comandante de Carabineros.
Imaginería: Un Teniente Coronel de Infantería.

VIDA MUNICIPAL

ACLARACION A UN ERROR
El Alcalde, señor Gómez Rodríguez, cuando conversó con los periodistas, aclaró que el acuerdo adoptado en el Cabildo del viernes, sobre la compra de un automóvil para el servicio de la recaudación de arbitrios, ha sido en la suma de Mil quinientas pesetas y no en la que los periódicos habían por error publicado.

GOBIERNO CIVIL

Orden Público
PARA CIRCULAR POR LA PROVINCIA HAY QUE LLEVAR DOCUMENTACION Y SALVO-CONDUCTO
Para general conocimiento, se advierte que a partir de las 12 horas del día 15 del presente mes, toda persona que circule por esta provincia sin ir provista de su documentación personal y salvoconduite correspondiente, expedido por la Autoridad Militar superior de la localidad en que habite, será detenida y no será puesta en libertad por ningún concepto, hasta que acredite suficientemente su personalidad, aparte de imponerle la sanción económica que se estime procedente.

Junta Provincial de Precios
Precio del cerdo en vivo para el entrador
También, con ruego de su publicación se nos entregaron las siguientes notas:
Don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, General Jefe del Ejército del Sur:
Hago saber:
El decreto número 26 de 13 de Octubre de 1936 incluyó, por voluntad de su excelencia el GENERALISIMO, las medidas restrictivas contra el alza injustificada de los precios, propósito tan decidido como demuestran las órdenes posteriores entre otras, la última, de 13 de Octubre último, por la que se crean las Juntas Provinciales de Precios.

F. E. T. Y DE LAS JONS

ORDEN PARA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1937
Jefe: El de la sexta Centuria.
Imaginería: El Jefe de la octava Centuria.
Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local, para la distribución de la guardia.

ECOS JUDICIALES

AUDIENCIA
VISTA DE UN PLEITO POR SEPARACION DE BIENES Y FORTONAS SIN DISOLUCION DE VINCULO
Ante los señores magistrados de esta Ilustísima Audiencia, don Alejandro Moner, don Adolfo Colmenares y el señor Herce Vázquez, en su lugar en el día de ayer, y sta del pleito civil número 9 de corriente año, seguido a instancia de doña E. P. P. contra su esposo don P. B. S., sobre separación de bienes y personas sin disolución de vinculo.

A los propietarios de automóviles

El canje de las hojas de requisa se hará desde mañana al 30 del actual
Se advierte a los propietarios de automóviles que el canje de las hojas de requisa, dispuesto por la Junta de Transportes del Ejército del Sur, dará comienzo el día 15 del actual, en la Jefatura de Obras Públicas para los titulares residentes en la capital y Ayuntamientos anejos a la misma; y en los Ayuntamientos respectivos para los residentes en los pueblos de la provincia.

SE RECUERDA A LOS EMPRESARIOS EL CUMPLIMIENTO DE UNA ORDEN

En la Alcaldía nos fué facilitada la nota siguiente:
Por el presente se recuerda a los señores empresarios, la obligación que tienen, en cumplimiento de la Orden Presidencial del 14 del mes de Octubre anterior, de presentar declaración jurada del personal movilizado o militarizado, y cumpliendo el improrrogable plazo el próximo lunes, día 15, se advierte, para facilidad de los interesados, que se habilitarán, mañana domingo, día 14, las horas 10 a 13, para que puedan presentar dicha declaración, en el Negociado de Policía Urbana, sito en la planta segunda de la Casa Capitular.

IMPOSICION DE MULTAS

En el Gabinete de Prensa del Gobierno Civil, nos entregaron ayer la siguiente nota:
"Por contribuir con escasa cantidad al Plato Unico, por primera vez se impone multa de CINCO PISETAS a don RAFAEL RODRIGUEZ, dueño de una pensión en Puerta Nueva, quien justificaba dicha aportación en que solamente tenía dos huéspedes en su casa, habiéndose comprobado que son seis los que alberga en su pensión.

UNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR GENERAL DEL ESTADO

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, comunica a este Gobierno la Circular número 10, de fecha 9 del actual, que dice:
"A fin de dar el debido cumplimiento a la Orden de este Gobierno General de fecha 9 del pasado Julio (Boletín Oficial del 13) y con objeto de cortar los abusos que, al amparo de las actuales circunstancias se cometen en la elaboración y venta de especialidades farmacéuticas, teniendo en cuenta la importancia del problema y el prestigio de la propia clase farmacéutica, he tenido a bien disponer:

UNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR GENERAL DEL ESTADO

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado, comunica a este Gobierno la Circular número 10, de fecha 9 del actual, que dice:
"A fin de dar el debido cumplimiento a la Orden de este Gobierno General de fecha 9 del pasado Julio (Boletín Oficial del 13) y con objeto de cortar los abusos que, al amparo de las actuales circunstancias se cometen en la elaboración y venta de especialidades farmacéuticas, teniendo en cuenta la importancia del problema y el prestigio de la propia clase farmacéutica, he tenido a bien disponer:

Las novedades y mejoras del "BAR MESON" no se interrumpen. Pida desde hoy, ricas tartas, pastelillos rellenos boulevard y el postre de su gusto, que se elaboran por un notable maestro procedente de "LA MALLOQUINA DE MADRID".

Consejo General de Colegios Médicos

El Consejo General de Colegios Médicos, siguiendo en el cumplimiento de los mandatos oficialmente confiados por el Gobierno General del Estado ha elevado a la aprobación de este Organismo, la reorganización y puesta en marcha de la Previsión Médica Nacional, entidad destinada a socorrer a las viudas y huérfanos de médicos, farmacéuticos y odontólogos y a los inválidos de estas profesiones.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Servicios veterinarios
Mercados
Central.—Decomisos: 250 kilos de tomates, 7 kilos de peros y 2 sacos con 12.000 pimientos. Perchel y Trinidad.—Decomisos: 3 kilos de peros, 24 granadas y 4 kilos de tomates.

RASGOS DE LA JORNADA

PRENDAS DE ABRIGO
El Ayuntamiento de Málaga ha tenido el buen acuerdo de destinar 25.000 pesetas a la adquisición de prendas de abrigo para nuestros valerosos combatientes. Por su parte, la FET ha acordado también que todos sus elementos contribuyan al mismo fin con una cuota extraordinaria y espera confiada que muchos no se limiten al abono de una sola cuota, sino que la amplíen según sus recursos.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento del pueblo malagueño que los talleres de confección perteneciente a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., por ampliación del local, se ha trasladado a la Alameda Principal núm. 26, piso segundo del edificio de la C. N. S. (Hay ascensor).

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Las camaradas de la Sección Femenina: Ya a comenzar en Málaga y su provincia la recolección de la aceituna. Vosotras, camaradas de Málaga, bien sabéis de trabajo y disciplina de la Falange. Es por esto por lo que se os pide aceptar este nuevo servicio.

Sastrería España
Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial.—Málaga
A todos los tenedores de trigo
Siendo de URGENTE necesidad la adquisición de trigo por este Servicio para el abastecimiento de toda la provincia, se pone en conocimiento de los tenedores de MAS DE DIEZ MIL KILOS que pueden hacer sus ofertas directamente por carta a esta Jefatura Provincial (Alameda, 22, segundo), especificando con claridad la CLASE, CANTIDAD y EMPLAZAMIENTO del trigo que OFREZCAN; bien entendido que SI RAPIDAMENTE NO SE OBTIENE LA CANTIDAD NECESARIA POR OFERTAS VOLUNTARIAS DE LOS TENEDORES, este Servicio Nacional del Trigo PROCEDERA A LA EXPROPIACION de la cantidad que se precise, empezando por los MAYORES PRODUCTORES.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento del pueblo malagueño que los talleres de confección perteneciente a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., por ampliación del local, se ha trasladado a la Alameda Principal núm. 26, piso segundo del edificio de la C. N. S. (Hay ascensor).

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento del pueblo malagueño que los talleres de confección perteneciente a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., por ampliación del local, se ha trasladado a la Alameda Principal núm. 26, piso segundo del edificio de la C. N. S. (Hay ascensor).

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento del pueblo malagueño que los talleres de confección perteneciente a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., por ampliación del local, se ha trasladado a la Alameda Principal núm. 26, piso segundo del edificio de la C. N. S. (Hay ascensor).

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento del pueblo malagueño que los talleres de confección perteneciente a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., por ampliación del local, se ha trasladado a la Alameda Principal núm. 26, piso segundo del edificio de la C. N. S. (Hay ascensor).

"Ecos de la Patria"
Si eres buen ESPAÑOL, debes ayudar a tu PATRIA, participando en la REQUISICION DE CHATARRA.

Los Domingos de la Tradición

CRÍMENES DE LA ESPAÑA LIBERAL

Matanza de los frailes

Por MARCELINO MENEZES PELAYO

NADIE sabe a punto fijo o nadie quiere confesar cuál era la organización de las logias masónicas en 1834, pero en la conciencia de todos está y Martínez de la Rosa lo declaró solemnemente antes de morir, que la matanza de los frailes fué preparada y organizada por ellas.

De ninguna manera basta esto para que se pueda decir que el terror popular causado por la aparición del cólera el día de la Virgen del Carmen de 1834, o se atribuya a compararla con el proceso "de los uñeros" de Millán y a llamarla "movimiento popular", tras de denegar a un pueblo entero, cuyo crimen no fué otro que la flagelación ante una banda de asesinos pagados, miente andanzando contra los hechos, cuya terrible y solemne verdad es como sigue.

La entrada de don Carlos en Navarra y los primeros triunfos de Zumalacárregui habían escandalizado hasta el delirio los furiosos de los liberales, quienes desconfiados además de la tibieza del gobierno y de las leves concesiones del Estatuto, proyectaron en sus entros tomarse la venganza por su mano, y precipitar la revolución en las calles, ya que caminaba lenta y peregrina en las regiones olímpicas.

El cólera, desarrollado con intensidad terrible en la noche del 15 de Julio, les prestó fácil camino para sus intentos, comenzando a volar de boca en boca el absurdo rumor (tan reproducido en todas las epidemias, sea más diferencia que en la calidad de las víctimas) de que los frailes envenenaban las aguas. Acrecentada la crueldad de la epidemia el día 16 y el 17 estalló el motín, tan calculado y prevenido, que muchos frailes habían tenido aviso anticipado de él y el mismo Martínez de la Rosa, antes de partir para La Granja, había tomado alguna disposición preventiva, concentrando los poderes de represión en manos del capitán general San Martín, tenido por antirrevolucionario desde "la batalla de las Platerías" y la jornada de 7 de Julio de 1822.

Tormentosa y preñada de amagos fué la noche del 16. Por las escarminas de los Estudios de San Isidro oíase cantar a un ciego, al son de la guitarra:

Muerta Cristo,
Viva Luzbel
Muerta Don Carlos,
Viva Isabel.

Amaneció al fin aquel horrible día, 17 de Julio, día de vergonzosa recordación más que otro alguno de nuestra historia. Las doce serían cuando cayó la primera víctima, acusada de envenenar las fuentes. Otro infeliz perseguido por igual pretexto, buscó refugio en el Cuartel Imperial, y en pos de él penetraron los asesinos, al dar las tres de la tarde. Lo que allí pasó no cabe en lengua humana, y la pluma se resiste a transcribirlo. En la portería del Colegio Imperial, en la calle de Toledo, en la de Barrionuevo, en la de los Estudios, en la Plaza de San Millán, cayeron, a poder de sablazos y de tiros, hasta diez y seis jesuitas, cuyos cuerpos acribillados de heridas, fueron arrastrados luego con horrenda algazara, y mutilados con mil refinamientos de exquisita crueldad, hirviendo a poco rato los sesos de algunos en las tabernas de la calle de la Concepción Jerónima. Uno de los asesinados era el P. Artigas, el mejor, o más bien el único arabista que entonces había en España, maestro de Estévez Calderón y de otros.

LA OTRA TRINCHERA

Admirable labor de la Junta Técnica

Por JOSÉ M. PEMAN

YO PUEDO decirlo, porque por las continuas ausencias a que me obliga mi vida andariega, estoy en ella sólo a retazos, y más como espectador que como actor. Yo puedo decir que algún día habrá de hacerse entera justicia a esa Junta Técnica que, hoy, bajo la presidencia sagaz del general Gómez Jordana, viene desarrollando entre los nobles piedras de Burgos, una labor cíclopea. Es una trinchera más de la guerra. Tiene todas las características de las gloriosas improvisaciones bélicas: el callado espíritu del servicio; la continua y alegre suplencia de los medios materiales, por los espíritus del entusiasmo. Sin archivos, sin antecedentes, casi sin local, aquellas oficinas vienen superando estadísticamente, la labor que, con toda una enorme burocracia, realizaban los antiguos ministerios. Pasará este período provisional, y en el romancero de mañana, cuando se cuenten las hazañas mitológicas que realiza tal pelotón de veinte soldados con una ametralladora, habrá que dejar, al lado, un rincón para contar las que realizaron estos pelotones de 10 o 12 funcionarios, que comenzaron su labor con un montón de cuartillas, un lápiz y un teléfono.

Hace poco que Tardieu, el gran político francés, decía que quería venir a España "para conocer el genio que está financiando esta guerra". Tiene, en efecto, la retaguardia española tan justa organización, tan serena normalidad, que casi llega a parecerse natural y lógica. Tiene el aire sencillo y fácil de la vegetación silvestre, cuya maravilla está escondida en su propia espontaneidad. No cruje, no rechina por ninguna parte; no se advierte, a la fuerza de subterráneo, y público, el esfuerzo enorme. A veces se me antoja casi excesiva, por su optimismo adormecedor, esta perpetua sencillez. A veces, ante mi mesa abundante, ante el negocio próspero, ante la vida fácil y exacta, me dan tentaciones de ir a Amado o a Bau a gritarles: "¡Haganlo ustedes un poco peor, para que sintamos un poco más la guerra!"

Pero no era éste, que algún día habrá que tratar de lleno, el tema de mis cuartillas de hoy. Era más concretamente llamar la atención sobre la última disposición de la Comisión de Cultura, sobre la Religión en los Institutos, como asignatura obligatoria, como un programa eficaz de cinco años que abarca el desarrollo total de la disciplina. Repito que yo puedo hablar de ello libremente, porque soy en la Comisión, por la movilidad de mi vida, un transeúnte, un testigo.

Todo el honor y el loor corresponde a esos duros trabajadores que pasan, cada día, diez horas en la pelea. El doctor Suárez, tenaz, melancólico, incansable; Mariano Puigdollers, el que va a la Comisión de uniforme, como a una trinchera. Mi papel, en un honrado reparto de servicios, es este de acercar al público la labor callada de ellos, de airear, para facilitar su realización y crecimiento. Labor, ésta mía, que por más inmediata y vistosa, me llena siempre de miedo y escrúpulo de que pueda caer, aún involuntariamente en usurpación de méritos ajenos. Por eso digo estas palabras de justicia para que mis son los autores verdaderos de toda la obra.

No es esta hora de reformas fundamentales. Un excesivo afán legislativo sería acaso pernicioso y atropellador, y obligaría, para mañana, a mucho tejer y destejer. Pero sí es hora de los grandes fundamentos: de los grandes esbozos indicativos del futuro; hora de la límpida educativa, ingrata y valiente; hora de movilizar la Enseñanza con un nuevo ritmo y compás religioso y patriótico. Llegará mejor a los grandes logros de mañana, si desde ahora toma el aire y coge el paso conveniente.

Por eso era hora precisa de hacer obligatoria y extensa la asignatura de Religión para los bachilleres españoles. No ya el laicismo y la neutralidad que hemos conocido demasiado de cerca, sino la idea simplista y "para salir del paso" de la Religión como asignatura al margen, como conferencia o plática fuera de programa, tenían que ser superadas. ¿Es que, acaso, en matemáticas nos contentamos con las cuatro operaciones, o en gramática con el alfabeto? ¿Por qué, entonces, reducir a los rudimentos del Catecismo, la disciplina más formativa del hombre, la más creadora de nuestro modo de vida y civilización, la más explicativa de la historia y tradición de nuestra Patria? Fuimos, según la expresión de Menéndez y Pelayo, "un pueblo de teólogos". No quedemos reducidos a un pueblo de catecúmenos. Seamos siquiera, un pueblo de bachilleres ilustrados que, por lo menos, vuelvan a entender los autos sacramentales, las obras de Santa Teresa, la política de Felipe II y los cuadros de Zurbarán.

Pero no es sólo por su carácter propio, por lo que quiero hacer notar esta disposición: sino también por lo que tiene de sintoma e indicación de rumbo. El problema de nuestra enseñanza es sobre todo, por lo menos "ante todo"—un problema de cultura superior y media. Y entiendo por cultura, no un vago y ameno acareo instructivo de cosas varias, sino una imposición estricta de verdades constructivas y principios salvadores.

El pueblo español es el más inteligente y despabilado del mundo. Es cosa vista y probada que el analfabeto español se halla mejor preparado, muchas veces, para vencer en la vida, que el hombre con instrucción alfabética de otros países. La instrucción alfabética en España, pone, pues, en utilización y beneficio un tal caudal vigoroso y nativo de fuerzas espirituales, que es preciso, en el instante mismo de alumbrarlo, tenerle bien preparado la acequia y cauce por donde deba correr. Hasta ahora—como decía el poco sospechoso Madariaga—era dudoso que el maestro hiciera otra cosa, sino facilitar el acceso de los alumnos a esas "drogas mentales y morales" que eran, en su mayoría, los libros y los periódicos. Al encuentro, pues, de la educación alfabética tiene que

correr, con urgencia y prisa, para rellenar esa nueva capacidad de algo que valga la pena, una Cultura clara, sana, religiosa y española.

En conjunto, en España—cito al mismo autor—"el pueblo está más capacitado por naturaleza para cumplir sus funciones que las minorías, por la cultura, para cumplir las suyas". Hay, mucho más, un arsenal de buenos obreros y buenos campesinos, que no de buenos catedráticos, escritores y políticos. Necesitamos más que nada, una dictadura cultural que limite de fines y conclusiones nuestro libre y anárquico divagar de superdotados.

Somos, en lo espiritual como en lo económico, pueblo de espléndidas "materias primas". Tenemos más salinas y olivares que refinerías. Tenemos más condiciones nativas que disciplina cultural. Con la maravilla de nuestra poesía popular, hay para nutrir la lírica de cinco o seis países. Con el teatro de Lope de Vega, hay para nutrir de situaciones y recursos dramáticos, todo el teatro francés de todos los siglos. Y lo mismo con la melodía de nuestras zarzuelas: material en bruto para llenar de óperas, operetas y revistas todos los escenarios del orbe. Lo que falta a todo esto para cuajar definitivamente y para convertirse en materia de exportación, es eso: refinería; dictadura cultural que encierre en líneas exactas y formas de recibo todo ese espléndido y nativo tesoro. Nuestras comedias, nuestras coplas, nuestras zarzuelas no necesitan más que eso: bachillerato.

Por eso era preciso dar a nuestros bachilleres de mañana, no los rudimentos, sino todo el desarrollo cíclico de la Religión; todo el repertorio de verdades y conclusiones formadoras del carácter y mantenedoras de la civilización. Como será preciso, el día de mañana, darles místicamente todas las conclusiones de la cultura humanística y clásica.

¿Qué frutos los que, en el futuro, podrán resultar del maridaje de nuestras dotes nativas con una Cultura? ¿Qué productos mentales podrán dar sus refranes españoles aleados con un poco de filosofía? ¿Qué productos humanos, nuestros periodistas y nuestros comediógrafos, con un poco de humanidades?

Por eso a mí, transeúnte y espectador, colaborador, si acaso, modestísimo en la obra, me parecía de justicia destacar esta labor. Y decir estas palabras de loor para ese pique de soldados del general Gómez Jordana, que luchan por la España nueva, en la Junta Técnica de Burgos, incansables, abnegados, como en la invisibilidad de una trinchera.

FELIZ INICIATIVA

El escudo de España

REPRODUCIMOS de nuestro fraternal colega "El Castellano", de Burgos:

"En nuestro querido colega de Pamplona "El Pensamiento Navarro", hemos leído un precioso y oportunísimo editorial en el que se estudia el que debe ser el futuro escudo de España, abogando el autor por la idea de que figure en él el Corazón de Jesús, entre los cuarteles de Castilla y León.

De las reformas que apunta, desuelluella, por su importancia, esta de que hacemos mención, fundamentando su necesidad en el espíritu que anima a la nueva España, del que han dado y siguen dando testimonio fehaciente los soldados voluntarios y no voluntarios, que en todos los frentes derraman su sangre por el advenimiento del Reino de Cristo en nuestra Patria.

El hecho es indudable. El pueblo español se alzó en armas por defender los derechos de Dios, que no sólo por la materialidad de la Patria, y son miles y miles los valientes que caca por siempre cara al enemigo en el grito de viva Cristo Rey y en los labios, siendo también este grito el de todos los que salen de las prisiones rojas camino del martirio, para ser inmolados bárbaramente por las hordas bolcheviques sobre el ara sangrienta de sus odios cristianos. Pues que, ¿no es esta Cruzada, Cruzada de Religión en el más propio sentido de la palabra?

¿No es evidente, por otra parte, la continua protección de Dios sobre nuestra Patria, más que nunca en estas históricas horas del mundo? ¿No es, por ventura, deseo ferviente de todos los buenos españoles, que Cristo reine en el hogar y en la vida pública española?

¿No es este el espíritu que anima a nuestros gobernantes, los cuales, mejor que nadie, saben de la Providencia de lo Alto en pro de los Ejércitos victoriosos de nuestra Patria, pudiéndose decir que esta gesta es un continuo milagro de Dios en favor de nuestras armas?

¿Quién habrá que sea capaz de negar la evidencia? ¿Quién que se atreva a poner en tela de juicio la bondad especialísima del cielo sobre la España de sus dilecciones, en la que prometió REINAR con más veneración que en otras partes?

Pues, siendo esto así, siendo el común sentir de todos el reconocimiento de la verdad que queda apuntada, siendo el deseo de todos, altos, bajos y medios, que sea un hecho el Reino de Jesucristo en España, ¿por qué, llegado el caso, regatear a Cristo el derecho que tiene a reinar en nuestra Patria, y más teniendo en cuenta los deseos expresados a su Sierva la Madre Rafaela, de que su imagen bendita "figure hasta en la bandera de su querida España."

como prenda segura de su futura grandeza?

Esto supuesto, suscribimos en nombre de todos los burgaleses católicos la idea del articulista navarro, y pedimos, con él, que el Corazón de Jesús, arrojado por las turbas de su santuario; fusilado en el Cerro de los Angeles por la chusma revolucionaria, pisoteado y vejado por la canalla nacional e internacional; sin altares en que darle culto, porque fueron pasto de las llamas en la zona marxista, sea elevado, en justa reparación, al supremo altar de la Patria, al escudo nacional colijado precisamente—puesto que es Rey de Reyes y Señor de los que dominan—por la corona Real o Imperial, más nunca por esa otra que es símbolo de todas las vergüenzas sufridas por España durante las dos funestas y mil veces malditas repúblicas que hemos padecido.

Que "Reine", pues, el Corazón de Cristo en el hogar, en todas las instituciones y corporaciones públicas y en el símbolo de la Patria; en el escudo de España y, por ende, en la bandera nacional.

Este número ha sido visado por la censura

EVANGELIO DEL DOMINGO

La mostaza y la levadura, símbolos de la Iglesia y de su fuerza expansiva

(Evangelio (San Mateo cap. 13)
"Otra parábola les propuso, diciendo: ¿A qué se parece el Reino de los cielos? ¿Con qué lo compararé? Seméjante es el Reino de los cielos a un grano de mostaza, que tomó un hombre y sembró en su campo. Esta es, en verdad, la menor de todas las simientes de la tierra; pero que después que crece es mayor que todas las legumbres, y se hace árbol y echan ramas grandes, de modo que las aves del cielo vienen a posar en sus ramas, bajo su sombra."

Les dijo otra parábola. ¿A qué compararé el Reino de los cielos? Seméjante es el Reino de los cielos a la levadura que toma una mujer y la esconde en tres medidas de harinas, hasta que toda queda fermentada."

EXPLICACION

El Emmo. Cardenal Gomá, en su "Evangelio explicado" dice refiriéndose a esta parábola, que su objeto es demostrar la fuerza expansiva de la semilla del Reino de Dios, que (rajo al mundo Jesús. Si de esta semilla sólo se salva una parte, según la primera parábola, y aun ésta se verá mezclada con mala semilla, según la parábola de la cizaña, ¿qué va a quedar del Reino de Dios? Con esta parábola quita Jesús todo temor a la fuerza de la semilla es inmensa y vencerá todos los obstáculos, aunque aparezca a pe queña.

La mostaza, "synapsis nigra" en botánica, ha sido siempre cultivada en los jardines de la Palestina, por sus cualidades terapéuticas. "Que tomó un hombre y sembró en su campo". Cuando los sabios querían indicar una cosa mínima la comparaban a la mostaza. Representa este grano de mostaza a Jesús, que el Padre envió al campo del mundo en figura de siervo, y a los apóstoles y pobres ignorantes que eligió para su obra. "Las aves del cielo posan en sus ramas". Representan estas aves las gentes de todo el mundo que vienen a posarse en el árbol de la Iglesia. Se asemeja a la "levadura". Que da fuerza y que representa los sacramentos, las leyes eclesiásticas, los ejemplos de los santos... L. V.

A nuestro Caudillo, el GENERALISIMO FRANCO

ACROSTICO

F e ciega en el triunfo, valor y firmeza
R odean tus actos de noble CAUDILLO,
A nhelos de imperio en tu gesto sencillo,
N imbado de gloria, de amor y grandeza.
C on ansia patriótica tus huellas seguimos,
I gnora ya nunca será nuestra suerte:
S eñalada con sangre de hermanos la vimos...
C ontigo la gloria doguiera sentimos,
O h inactivo CAUDILLO de mi Patria fuerte.

F amoso tu gesto será ya en la Historia,
R ente de dicha, de luz y alegría,
A urora serena de sol de victoria.
N aceda en fragores de lucha este día.
C antemos el himno supremo de gloria,
O h noble CAUDILLO de España bravía.

Roque ALONSO MORO

A la Santísima Virgen del Rosario

ACROSTICO

M adre y consuelo, Vos, que podéis tanto,
A liviad a los que sufran luchado por DIOS,
N o olvidéis al que llora, no olvidéis al caído,
U ngüidos con el bálsamo divino del Señor.

E l está contigo y bendice tus obras,
L lena eres de gracia y esperamos salv
F avor y consuelo que a la PATRIA atív
A banderizando su santa legión.

L os desgraciados de Eva nacidos
C ontigo con amos, Madre del gran REY,
O h dulce Virgen María, todo amor y dulzura,

N o olvides nuestra súplica, no olvides nuestro mal,
D ios te salva, Reina y Madre de misericordia,
E speranza nuestra. ¡Dios te salve! Amen.

Enrique ROURA

Vida Católica

SANTORAL
Domingo XXVI después de Pentecostés. — San Josafat, obispo y mártir.
Liturgia. — La misa y oficio divino son de la dominical, con rito semidoble y color verde.
Santos de mañana. — San Eusebio, arzobispo de Toledo.
CULTOS
SANTA IGLESIA CATEDRAL
Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la conventual, cantada, a las 9 y cuarto.
Horas canónicas.—Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 3.
JUBILEO DE LAS 14 HORAS
En los Santos Mártires.
Mañana en la misma iglesia.
CONVENTO DE REPARADORAS
En esta Iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.
La bendición y reserva es a las 5 de la tarde.
ORACIONES
Ángelus.—Mañana a las 7. Por la tarde a las 5,45.
Ánimas.—A las 8 de la noche.

Hoy, en todas las iglesias, colecta pro Seminario
LAS MISAS DE HOY
En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10, en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Caminó Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 7 y tres cuartos, 9, 11 y 12; capilla de la Ciudad Jardín,

a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10.
CAPILLA DEL CEMENTERIO DE SAN MIGUEL
Los domingos y días festivos, se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, a las nueve de la mañana.
IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON
Lecciones sacras sobre el Evangelio
Todos los domingos, de diez a diez y media de la mañana, explicación exegética del Santo Evangelio (texto, San Mateo, cap. V-VII), por el R. P. Jesús María Granero, S. J.
Inmediatamente antes y después de la lección se celebrará la Santa Misa.
IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR (P. P. PAULES).—Días festivos y domingos: Misas a las 7 y 3/4; a las 9; y 11 y 1/2.

Días de trabajo: A las 8 y 1/2 y a las 9.
Todos los meses, el primer Viernes ejercicio del Sagrado Corazón a las 6 de la tarde.
El día 19 de cada mes, piadoso ejercicio en honor de San Vicente de Paúl, para las señoras y caballerías de las Conferencias.
El día 27, fiesta mensual en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.
IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (P. P. JESUITAS)
Días de trabajo.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media.
Domingos y festivos.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez y media.
Primeros viernes.—El Apostolado de la Oración tiene misa de Comunión general a las ocho y por la tarde función con sermón a las seis de la tarde.
Los domingos y jueves.—A las seis de la tarde Exposición Menor, Santo Rosario, acto de desagravio y bendición con el Santísimo.
Primeros domingos.—El Apostolado de la Oración, tiene a las ocho y media de la mañana, misa de Comunión y por la tarde a las seis función con sermón.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SAN PABLO
Los cultos ordinarios de esta Hermandad se celebrarán hoy, domingo día 14.
Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general, con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura y Director de la Hermandad.
Por la tarde, a las cuatro, Exposición de S. D. M.
A las cinco darán comienzo los ejercicios de reparación con estación mayor, misterios y letanías cantadas y sermón por el mismo señor Cura don Francisco Blanca Boeco, II rector de la Hermandad, acto de desagravio, procesión claustral, bendición y reserva.
El Jubileo se aplicará por don Vicente Márquez y señora (q.e.p.d.). Se suplica a todos los Hermanos su puntual asistencia.
COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO
Esta cofradía canónicamente erigida en la Iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, Patrona de esta ciudad, celebrará sus cultos mensuales en honor de Jesús Sacramentado, hoy, domingo, 14 de noviembre, con arreglo a la siguiente distribución:
Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General.

El ejercicio de reparación dará comienzo a las cinco de la tarde, el cual consistirá: en Estación mayor, Santo Rosario, con Misterios y Letanías cantadas, Acto de Desagravio y Sermón que predicará el señor don José Buidó, presbítero, terminándose con la Procesión claustral, Bendición solemne y Reserva.
El manifiesto de este día se aplicará por los hermanos difuntos de esta Cofradía.
HERMANDAD SACRAMENTAL DE SAN PEDRO Y NTRA. SRA. DEL CARMEN
Esta Cofradía del Santísimo celebrará (D. M.) sus Cultos Eucarísticos del presente mes de Noviembre, hoy día 14 en el siguiente orden:
A las ocho, Misa de Comunión general.
A las nueve, Misa cantada con explicación del Santo Evangelio por el Cura de esta Parroquia, Director Espiritual de la Hermandad.
El ejercicio de reparación dará comienzo a las 5. Exposición de Su Divina Majestad. Estación, Acto de desagravio. Letanías cantadas y Sermón, que predicará el R. P. Vicente Pongé, misionero del Corazón de María, terminándose con la procesión claustral, Bendición y Reserva.

¿
"Viaje a Albania"

CASA AMO
Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende
Teléfono 41-76

EL SIGLO XX
José López Vega
TEJIDOS
Calle Santos, 4.-Teléfono 17-20
MÁLAGA

El momento internacional

Mañana volverá a reunirse en Bruselas la Conferencia de las Nueve Naciones para estudiar la nueva situación planteada por la negativa japonesa

INGLATERRA Y ALEMANIA
LONDRES, 13.—Se ha declarado en la Cámara de los Comunes, que Lord Halifax tendrá conversaciones con el Führer-Canciller.

En Berlín ha sido acogida satisfactoriamente esta noticia, declarándose en los medios políticos que se puede admitir, además de un cambio de impresiones, unas conversaciones con Inglaterra, sobre todo, en relación con el problema de las colonias.

EL VIAJE DE LORD HALIFAX
BERLÍN, 13.—En los círculos políticos berlineses se cree que Lord Halifax llegará el día 18 y estará en Berlín unos tres días.

Además de visitar la Exposición Internacional de Caza, tomará parte en una conferencia. Tendrá ocasión de entrevistarse con los principales dirigentes alemanes, con los que discutirá las cuestiones anglo-alemanas y de política internacional.

Aparte de visitar al Canciller Hitler, probablemente se entrevistará con el general Goering y el barón Von Neurath.

JALONES PARA LA PAZ EN EUROPA

PARIS, 13.—La Prensa comenta la nueva actitud de Inglaterra con respecto a Roma y Berlín.

"La République" dice que Londres está siendo el centro de las conversaciones que han de iniciar el establecimiento de la paz en Occidente. Añade que el Rey de los belgas va a ir a Londres, llevando nuevos proyectos.

"L'Heur" opina que Chamberlain se ha visto obligado a actuar en la forma que lo está haciendo, debido al estado de espíritu de Inglaterra, que exige que se dé al país la sensación de que Inglaterra continúa desempeñando el papel de mediador entre los pueblos.

SATISFACCION EN INGLATERRA

LONDRES, 13.—Toda la Prensa, a excepción del "Daily Herald", comenta favorablemente la visita de Lord Halifax a Alemania, haciendo resaltar su importancia para una inteligencia entre los pueblos ingleses y alemanes y para la paz europea.

"The Times" dice que es interesante suprimir las dificultades que haya entre los dos países. El momento preciso, ha llegado y lo cierto es que las nuevas decenas partes del pueblo inglés se muestran cordialmente favorables a esta política.

EL DIA DE LA PARTIDA

LONDRES, 13.—Sobre el viaje de Lord Halifax se anuncia que conferenciará el lunes con M. Eden y saldrá el miércoles o el jueves, esperándose su regreso para principios de la semana siguiente.

EL ACUERDO ANGLIOESPANOL

BERLÍN, 13.—"Deutsche Allgemeine Zeitung" comenta el nombramiento de agentes entre Londres y la España nacional y dice que es el primer paso para que Inglaterra reconozca al legítimo Gobierno español.

El pueblo alemán ve con gran satisfacción este nuevo acuerdo, que permitirá una mayor rapidez en la solución del problema español.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA

BERLÍN, 13.—La Prensa alemana de esta mañana dedica mucho espacio al próximo viaje de Lord Halifax a Berlín.

Un periódico alemán comenta la visita de Lord Halifax, bajo este título: "Conversaciones políticas con el Führer".

TODOS RECONOCEN EL FRACASO

PARIS, 13.—"L'Echo de Paris" califica la Conferencia de Bruselas de periódica y dice que las discusiones que en su seno se están celebrando tienen aspecto de durar muchos años.

"L'Heur" dice que quisiera o no se quiera, no hay más remedio que reconocer el fracaso de la Conferencia de Bruselas.

ESTABA PREVISTO

BRUSELAS, 13.—La respuesta negativa del Japón a la segunda invitación para que asistiera a la Conferencia, no ha causado ninguna sensación en los círculos políticos.

LA CONFERENCIA DE BRUSELAS

BRUSELAS, 13.—La Conferencia de las Nueve Potencias se reunirá mañana para estudiar la nueva invitación planteada por la negativa japonesa.

LOS ITALIANOS, EXPULSADOS DE RUSIA

BERLÍN, 13.—Comunican de Rusia, que han comenzado a ser objeto de malos tratos los súbditos italianos y encarcelados las personas que tratan o comercian con italianos.

Se ha publicado un orden del Comisario del Pueblo, dirigida a todos los súbditos italianos, para que abandonen el país antes del 15 de Noviembre.

Esta orden es en represalia a la adhesión de Italia al tratado germano-japonés, llamado pacto anti-comunista.

LA PROXIMA VISITA DEL REY DE BELGICA A LONDRES

LONDRES, 13.—Hablándose de la próxima visita del rey de los belgas a Londres, "Daily Herald" dice que el objeto de la misma es conseguir se establezcan las buenas relaciones de Francia e Inglaterra por un lado y Alemania e Italia por otro.

Tanto el rey Leopoldo como el señor Spaak están convencidos de que la mejor garantía para la seguridad de Bélgica es que entre Francia y Alemania existan buenas relaciones.

MAL HUMOR DE LA PRENSA EXTREMISTA DE FRANCIA

PARIS, 13.—La prensa extremista de Francia no oculta su mal humor por el desarrollo de los acontecimientos internacionales.

"Le Populaire" dice refiriéndose a la política inglesa que nada bueno puede esperarse del viaje de Lord Halifax a Alemania para la causa de Europa y la paz.

"L'Humanité" dice: "A los pocos días de la firma del pacto anti-comunista, Inglaterra echó su bendición a Alemania, Italia y al Japón. Debemos vigilar mucho la política exterior de Francia y si es preciso revisarla".

EL EMBAJADOR DEL JAPON VISITA AL CONDE CIANO

ROMA, 13.—El Conde Ciano recibió la visita del embajador del Japón, señor Hata.

En los círculos políticos se cree que en la entrevista versaron sobre la Conferencia de Bruselas y que al mismo tiempo el embajador japonés entregó al Conde Ciano una copia de la nota en la que el Japón rechaza la segunda invitación que se le hizo para que participe en la Conferencia.



Ultima hora

En Barcelona se trata con la punta del pie al gobierno Prieto-Negrín

(SERVICIO POR TELEFONO)

EL DESPRECIO QUE SE MERECE

Vejaciones del Gobierno rojo en Barcelona

PERPIGNAN, 14.—Un evadido de la zona-roja, que formaba parte del Frente popular, ha hecho interesantes manifestaciones sobre la situación en la España marxista.

Dijo que el llamado Gobierno central carece en absoluto de autoridad y los catalanes, rojos, que siguen odiando al resto de los españoles, se hacen objeto de todas las vejaciones y ridículos.

Buena prueba de ello es que Negrín y Prieto, después de abortadas gestiones, tuvieron que aceptar unas condiciones que impusieron los catalanes para autorizar su traslado a Barcelona.

Se da el caso de que mientras las Consejerías de la Generalidad están instaladas en magníficos palacios, los ministros del Gobierno central han tenido que aceptar, para sus oficinas, edificios de cuarta categoría.

La soberanía de Prieto ha sufrido un duro golpe y las diferencias entre el Gobierno de la Generalidad y el de Valencia se manifiestan profundamente, acentuándose cada día que pasa.

El mal estar entre las sindicales es enorme, mostrándose hostiles a los de Valencia, y no tendría nada de particular que el día menos pensado estalle, en forma violenta, puesto que las persecuciones contra los obreros, por instigación del Embajador soviético, se han recrudecido enormemente.

CASARES QUIROGA, EN BARCELONA

Se ha entrevistado con Companys

PERPIGNAN, 14.—Dicen de Barcelona que se encuentra en esta capital el sin rostro personaje rojo, Casares Quiroga, quien en la tarde de ayer visitó al Presidente interino de la Generalidad.

LA CRISIS POLITICA EN RUMANIA

Ya hay encargado de formar Gobierno

VARSOVIA, 14.—El rey Carol, después de verificar las consultas, ha encargado de formar Gobierno al jefe del partido social-campesino, Antonoiu.

EL CARDENAL DOLCI, EN TRIPOLI

Una visita a los cuarteles

TRIPOLI, 14.—Con motivo del Congreso Buarístico, el Cardenal Dolci, ha visitado los cuarteles en los de las tropas italianas, dirigiendo la palabra a los soldados que han de asistir a un acto organizado en su honor.

MR. EDEN VUELVE A LONDRES

El viaje lo emprenderá hoy

LONDRES, 14.—Mr. Eden regresará de Bruselas, hoy domingo.

EL ESTADO DE SITIO EN EL BRASIL

Sustituye al estado de guerra

RIO JANEIRO, 14.—Después de haber sido puesta en vigor la nueva Constitución, el estado de guerra ha sido sustituido por el de sitio.

A BERLIN Y NO A ROMA

El viaje de Lord Halifax

LONDRES, 14.—Se declara en los círculos competentes que no es cierto que Lord Halifax vaya a Roma después de su visita a Berlín.

NOTICIA DESMENTIDA

No hay tal mediador

BRUSELAS, 14.—El Embajador japonés ha desmentido los rumores propagados en los círculos americanos, según los cuales el Japón había propuesto que los Estados Unidos asumiesen el papel de mediador en el Extremo Oriente.

LO QUE PIDE "LE JOUR"

Los aviones rojos que vuelan sobre Francia

PARIS, 14.—"Le Jour", aprovechando la ocasión de haber volado sobre la frontera francesa aviones rojos españoles, reclaman la organización de un servicio especial de fronteras, efectuado por aviones.

LA MARCHA DE LITVINOFF

El móvil a que obedece

LONDRES, 14.—Según el "Daily Express", la súbita partida de Bruselas de Litvinoff está en relación con la detención del Embajador soviético en Berlín.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION NACIONAL

Sobre objetivos militares de Cataluña

PERPIGNAN, 14.—La aviación nacional ha verificado hoy nuevas incursiones sobre la región catalana, bombardeando con eficacia los objetivos de Tarragona, Barcelona y otros distintos puntos de la costa catalana. Todos los aparatos españoles regresaron indemnes a sus bases.

EL TEXTO DEL ACUERDO ANGLIOESPANOL

Se ha publicado en Inglaterra

LONDRES, 14.—El Foreign Office ha publicado el texto del acuerdo para las relaciones entre Inglaterra y la España nacional. Todos los periódicos lo insertan y es comentado vivamente.

LOS RESTOS DE MAC DONALD

Mañana llegarán a Plymouth

LONDRES, 14.—Los restos mortales de Mr. Mac Donald llegarán a Plymouth mañana, día 15, a bordo de un crucero inglés.

PARA MUY EN BREVE

El Japón y el Gobierno de FRANCO

TOKIO, 14.—En su número de ayer, sábado, el diario "Asahi" anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros ha comunicado ya que el reconocimiento del Gobierno del general FRANCO tendrá lugar muy en breve.

BAJO LA INFLUENCIA DE MOSCU

Campaña de embustes contra Polonia

VARSOVIA, 14.—Una agencia informativa polaca llama la atención sobre algunos diarios franceses que parecen haber recibido órdenes de hablar contra Polonia.

DE LA ZONA SOVIETIZADA Y ANTIESPAÑOLA

La oscura diplomacia roja

Y los tenebrosos manejos de Negrín

LONDRES, 13.—La Embajada roja en Londres ha negado que el presidente del Gobierno marxista de España haya salido de Barcelona para hacer una visita a Londres, como había sido publicado recientemente por varios periódicos.

Afirma que Negrín asistió el viernes a un Consejo en el que se trató de la guerra y que el representante diplomático rojo en Inglaterra también se halla actualmente en Barcelona.

Sin embargo, se dijo en la Embajada que puede ser que Negrín haga una visita a París durante la próxima semana.

RECOMPENSA A MIAJA

Le regalan un banderín

MADRID, 13.—El general Miaja ha recibido un banderín que le regala el Gobierno de Cataluña por Holanda y la S. de N.

La transformación política del Brasil

El nuevo estado brasileño

A qué ha obedecido su implantación

BERLÍN, 13.—El embajador del Brasil en Berlín ha publicado unas declaraciones según las cuales el presidente del Brasil, señor Vargas, se ha visto obligado a clausurar el Congreso para poder combatir la ideología marxista, que comenzaba a extenderse por el país, amenazando trastocar la vida de la nación.

El embajador hace recordar que las últimas elecciones presidenciales no pudieron celebrarse, produciéndose disturbios en todas partes a causa del marxismo, importado del Extranjero. La abolición de la Constitución no tiene otro objeto que conceder al presidente poderes para poder conservar la prosperidad y el orden nacionales.

EL EMBAJADOR DEL BRASIL EN BERLIN

Visita al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania

BERLÍN, 13.—El embajador del Brasil en esta capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros de Alemania para dar cuenta de la situación interior de su país.

EL CAMBIO POLITICO DEL BRASIL

Prueba del fracaso de Rusia

AMSTERDAM, 13.—En los centros políticos competentes se considera que los últimos acontecimientos registrados en el Brasil son una prueba evidente del fracaso de Rusia en su política americana.

Preferenden en París que en Polonia se prepare un golpe de Estado, y también algunos diarios londinenses han sido contagiados por los franceses.

De gestiones practicadas por dicha agencia polaca en Londres se deduce que esta campaña está instigada por Moscú.

VIAJE ALREDEDOR DE ITALIA

Lo realiza la flota de los obreros alemanes

GENOVA, 14.—Ha salido de este puerto la flota de la organización nacional-socialista. La Fuerza por la Alegría, que efectúa su primer viaje alrededor de Italia.

MATERIAL ITALIANO DE AVIACION

Lo va a comprar el Paraguay

ROMA, 14.—Ha llegado a Italia una delegación de aviadores militares paraguayos para comprar material italiano.

DE UN ORGANISMO EN OTRO

La cuestión del Extremo Oriente va a pasar a la S. de N.

BRUSELAS, 14.—En vista del fracaso de la Conferencia de las nueve naciones, se cree que será convocada la Comisión para Asia Oriental de la Liga de Ginebra.

FARMACIA MATA

—Medicamentos Purísimos—Guardia nocturna diaria—
MARQUÉS DE CARIOS, 8—Teléfono 1915

De la zona soviética y antiespañola

La oscura diplomacia roja

Y los tenebrosos manejos de Negrín

RECOMPENSA A MIAJA

Le regalan un banderín

La transformación política del Brasil

El nuevo estado brasileño

El estado de sitio en el Brasil

Sustituye al estado de guerra

La moral de los populistas franceses

Se estima inadecuado que haya un representante holandés en Valencia

"Toque a Zafarrancho"

La visita a Burgos y Valladolid de los Jefes de las Juventudes hitlerianas

El GENERALISMO les dirigió la palabra y les concedió la medalla de las Flechas Rojas

La visita a Burgos y Valladolid de los Jefes de las Juventudes hitlerianas

El puerto de arrebatocapas

La moral de los populistas franceses

Los LEONES

Winos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

El caos marxista

En Cataluña hay un millón de refugiados que están sufriendo un invierno durísimo

LOS MARXISTAS EN EL FRENTE DE ARAGON

Su situación empeora de día en día

ZARAGOZA, 13.—La situación de los marxistas del frente de Aragón se agrava cada día más.

Aumentan las disensiones entre los militares.

LOS SOVIETS ADVIERTEN A LOS ROJOS

Que no consensiarán que intenten un pacto

BARCELONA, 13.—El Embajador ruso en Barcelona ha manifestado a los jefes rojos que el Gobierno soviético no tolerará que intenten pactar con el GENERAL FRANCO.

LA AUTONOMIA DE CATALUÑA

Los catalanes están "mosas"

PARIS, 13.—"La Informacón" publica un telegrama de Barcelona en el que se dice que a pesar de las seguridades dadas por el Gobierno central respecto a la autonomía catalana, la opinión pública no oculta su desconfianza por la instalación de ese Gobierno en Barcelona y la situación es bastante tirante, no obstante las medidas de orden que impiden las manifestaciones hostiles al Gobierno, cuya presencia significa la anulación del Estatuto catalán.

Termina diciendo que más de cincuenta mil funcionarios del Estado han llegado a Barcelona, así como un contingente de 40 a 50.000 guardias de Asalto, que van a reforzar la policía.

UNAS DECLARACIONES DE NEGRIN

Existe en Cataluña 1.000.000 de refugiados

LONDRES, 13.—El "Daily Herald" publica unas declaraciones de Negrín.

Según éste, existe un millón de refugiados en Cataluña que están sufriendo los rigores del invierno más duro.

Los refugiados en Cataluña han agravado mucho el problema de la alimentación.

UNA INVITACION DE "LUJO"

Los heridos y obreros de guerra son obsequiados en Madrid con patatas

MADRID, 13.—La comisión del aniversario del 7 de Noviembre ha obsequiado hoy con patatas a los combatientes y trabajadores en las industrias de guerra y hospitales.

Esta noticia, a la que se ha dado la máxima publicidad, viene a demostrar que las patatas son en Madrid un artículo de lujo.

UNA PROTESTA DEL PARTIDO SINDICALISTA

Ha sido excluido de la Constitución

VALENCIA, 13.—El partido Sindicalista de Peñafiel ha protestado ante el Consejo Provincial por haber sido excluido de la constitución del Comité del Frente Popular.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD HA PRESENTADO LA DIMISION

Así se rumorea en Barcelona

BARCELONA, 13.—Corre el rumor de que le ha sido admitida la dimisión a Gabriel Morán, Director general de Seguridad, sucediéndole

El puerto de arrebatocapas

La moral de los populistas franceses

TOUR DE CAROL, 13.—El día 2 del corriente, los fugitivos españoles de la zona roja fueron una vez más víctimas de la desconsideración de los marxistas franceses.

Cuando un grupo de ellos fué a tomar billete colectivo para trasladarse a Hendaya, aprovechando el importante descuento que existe en Francia para los viajes en grupos de diez personas, se encontró con la más rotunda negativa por parte del empleado, que, en ausencia del jefe, que se hallaba de vacaciones, los despachó individualmente. No hay que decir que este empleado, perteneciente al Frente Popular, hizo en esta ocasión lo que en muchas otras anteriores, esto es, cuando está en su mano para perjudicar a las personas que solicitaban billete para la zona blanca. Sin embargo, lo más escandaloso en este caso concreto no es que se le hiciera pagar 139 francos en vez de 80, sino que, abonando aquella cantidad, se dió a los viajeros billete reducido, es decir, que oficialmente ingresaron en la caja de la Compañía 800 francos por los diez viajeros, quedando la diferencia hasta los 1.390 francos que abonaron a beneficio del desahogado empleado.

LA RUINA PARA EL COMERCIO

Los comités rojos requisan de tiendas lo que les parece para entregarlo a los refugiados

PERPIGNAN, 13.—En Lérida y otros pueblos de sus alrededores los comités rojos requisan de las tiendas de comestibles lo que desean, utensilios, enseres y víveres para entregarlos a los refugiados del Norte.

Hace pocos días llegó a la frontera francesa un modesto contingente que ha sido víctima de saqueos y ha quedado reducido a la más espantosa miseria.

UNA ORDEN DE INDALECIDO

Para que los milicianos asturianos se presenten

BARCELONA, 13.—Por la radio se ha dado una orden del responsable de Defensa, por la cual se pide que todos los milicianos y oficiales asturianos que se encuentran en la zona roja, se presenten inmediatamente para ser incorporados a distintas unidades.

EL TRIBUNAL SUPREMO ROJO

Comienza sus funciones en Barcelona

BARCELONA, 13.—Ha comenzado a funcionar en la capital catalana, el llamado Tribunal Supremo de la República, encontrándose en Barcelona el presidente, el fiscal general y la mayoría de los magistrados.

MAÑANA LUNES

Día sin postre

Notas diversas

LOS NIÑOS QUE ESTABAN EN LONDRES

Hoy han regresado a España

SAN SEBASTIAN, 13.—Poco después de la una de la tarde pasaron la barrera de Hendaya 102 niños repatriados de Inglaterra que vuelven a sus hogares españoles. Se les acogió cariñosamente.

La entrada en San Sebastián de estos niños tuvo caracteres de estadística gozosa, siendo acogidos antes de partir para Bilbao.

FLETA, EN ALHAMA DE ARAGON

Canta para los soldados heridos

ZARAGOZA, 13.—En Alhama de Aragón se encuentra pasando unos días el gran cantante aragonés Fleta, quien ha tenido la gentileza de cantar para los heridos de guerra de los hospitales de aquella población.

La visita a Burgos y Valladolid de los Jefes de las Juventudes hitlerianas

El GENERALISMO les dirigió la palabra y les concedió la medalla de las Flechas Rojas

VALLEADOLID, 13.—Con motivo de la estancia en esta capital de los jefes de las juventudes hitlerianas se celebraron una brillante parada de flechas en el Campo Grande, una visita al campamento de la organización juvenil, cuyos servicios y disciplina fueron muy elogiados por los visitantes, una recepción, a la que asistieron las autoridades, un banquete y visitas al hogar nacional-socialista y otras de Auxilio Social. La población hizo cálidas demostraciones de simpatía a los ilustres huéspedes.

Sociedad para el alumbrado de Málaga

(C^a de GAS)

TEMPORADA

- DE -

INVIERNO

ESTUFAS A GAS

Ventas a plazos y al contado
Alquileres per temporada

Pidan informes: Oficinas de la C., calle Molina Lario 14, Tfno. 1500, o Exposición de la misma:
Calle de Falange Española (antes Nueva) 64-66. Tfno. 2423

Los LEONES

Winos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

JUNTA PRO-CATEDRAL DE MÁLAGA

Gran Concierto de Organo

POR EL EMINENTE ARTISTA
MIGUEL ECHEVESTE

RECITAL RELIGIOSO-PATRIÓTICO

POR EL GENIAL
ANDRESITO RODRÍGUEZ LÓPEZ

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE MALAGA

Instrucciones sobre la compra-venta del trigo en comercio libre que interesa a almacenistas o comerciantes de trigo y todos aquellos individuos que realicen compras de trigo posteriormente a la presentación de la declaración

El comprador de trigo está obligado a exigir del vendedor la presentación del tercer ejemplar de la declaración del Modelo C-1 que obra en su poder para poder comprobar que efectivamente este dispone "legalmente" de la cantidad que vende o de cantidad superior. No podrá comprarse más trigo a cada tenedor que el declarado por él como cantidad disponible para la venta de la hoja Modelo C-1. Todo comprador de trigo está obligado a mostrar al dorso de la hoja de declaración del vendedor la cantidad comprada, con la fecha de la operación estampando su firma en la casilla correspondiente.

Los almacenistas y comerciantes de trigo o compradores de este cereal en general deben comunicarse mensualmente a la Jefatura Provincial correspondiente todas las operaciones por ellos realizadas en forma de declaración jurada, Modelo DC-4. Esta declaración no es sólo una obligación, sino que es indispensable para que el Servicio Nacional del Trigo pueda comprar a los interesados su trigo en el momento oportuno. El impreso Modelo DC-4 será suministrado por las Jefaturas Comarcales correspondientes y deberá ser enviado a esta Jefatura relleno y con la firma del interesado, dentro de los cinco primeros días de cada mes con las operaciones relativas al mes anterior a partir del primero de diciembre.

La declaración mensual, Modelo DC-4 deberá contener el detalle de todas las operaciones que haya realizado el interesado durante el mes anterior ordenada por comarcas, de manera que primero se detallan las operaciones realizadas dentro de su comarca, y luego si el interesado ha operado en alguna otra comarca reseñará una a una estas operaciones agrupándolas por comarcas en el mismo impreso. En el caso de que el número de operaciones sea tan elevado que no quepa en una sola hoja, se citará de la Comarca correspondiente hojas según el mismo Modelo DC-4, en la caja denominada "resumen por comarca" escribirá en la primera línea el total de compras y ventas realizadas dentro de su Comarca y en las siguientes y en las siguientes, si ha operado en alguna otra comarca, el total de compras y ventas en cada Comarca, con los nombres correspondientes.

En la casilla denominada "resumen total" después de la "existencia anterior" pondrá, donde dice "Balance" de operaciones, la diferencia entre los totales de compras y ventas, a sumar o restar de la suma anterior para obtener la existencia total actual. Cuando las ventas sean al Servicio Nacional del Trigo, en la casilla denominada "Nombre del vendedor o comprador", pondrá sencillamente S.N.T. y el número del contrato, así como la cantidad de la casilla correspondiente.

Los papeles que cambian por trigo vienen obligados como los demás compradores de ese cereal, a hacer las declaraciones mensuales de movimiento y existencias (Modelo DC-4). Al llenar este impreso, en vez del detalle de todas las operaciones de cambio de pan por trigo, pondrán en una sola línea "pan", y en la casilla correspondiente de compras la cantidad total recibida por este concepto en el mes. Esto mismo es aplicable a los almacenistas de harina que cambian harina por trigo, siempre que la cantidad de trigo entregada a

El Jefe provincial
Excmo. Diputación Provincial
ANUNCIO
Hasta las 11 del día 20 del actual se admiten ofertas en la Secretaría de esta Corporación para el suministro a los establecimientos benéficos provinciales en el mes de Diciembre próximo de víveres y otros efectos, cuya relación se encuentra expuesta en estas oficinas.
Málaga, 13 de Noviembre de 1937.
II Año Triunfal.—EL PRESIDENTE.
Fotograbador
SE NECESITA URGENTE
Dirigirse "BOINAS ROJAS"

ALMACEN DE EFECTOS NAVALES
DEPOSITO HIDROGRAFICO
JOAQUIN LA BLANCA
Cortina del Muelle, 95 MALAGA Teléfono núm. 1318
Artículos para Industrias, minas y ferrocarriles.—Aceites y grasas lubricantes

¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos?
SERBINOL
es el medicamento que cura
Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.
Frascos, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas.
Exija SERBINOL.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

NOTAS DE LA PROVINCIA

VELEZ-MALAGA

NUUESTRA PATRONA

Según parece, del 18 al 20 del actual se recibirá aquí la nueva imagen de nuestra venerada Patrona, la Virgen de los Remedios, asegurándose por personas que creamos bien informadas, que para los cultos de la bendición y solemne función religiosa en honor de aquélla, es casi seguro que nos favorezca con su gratísima visita el Ilustre Sr. Obispo de la Diócesis, don Balbino Santos Olivera, y un eocientísimo orador sagrado de la capital, que predicará en la aludida función.

Como es de suponer, los buenos católicos velleños esperan con la mayor impaciencia la realización de dichos actos, que seguramente revesarán inusitada brillantez.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra pasando en Vélez una temporada, al lado de sus hermanos, los señores de Téllez Herrera (don Luis), la distinguida señora e inspirada poetisa doña Purificación Menjívar, a la que hemos tenido el gusto de saludar.

—Precedente de Cuba, llegó hace pocos días el activo y competente juez instructor militar don Rodrigo de Vivar Téllez, convaliente de la grave dolencia sufrida en el pasado mes de octubre.

Dicho señor está siendo visitado por sus numerosas amistades en esta localidad.—TELLEZ.

ESPECTACULOS DIVERSOS

TEATRO CERVANTES

Esta tarde y a precios populares se representará la magnífica comedia "La Papirosa", por la compañía de María Melgarejo, actriz que hace de la protagonista de la obra una verdadera creación.

CINE MODERNO

AVISO

Al objeto de evitar en lo posible las colas de público para ver la grandiosa película **La vida de Juan Sinón**, por el famoso actor de flamenco y excelente actor cinematográfico **Angelillo**, las funciones darán comienzo hoy domingo a las diez de la tarde, terminando a las doce de la noche.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Por la Patria, el Pan y la Justicia

La Organización Sindical de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., verdadero Templo de la Justicia Social y Cristiana de la Nueva España, firme en su propósito de trabajar para retornar a las masas obreras el sentimiento de la Patria, apartadas de él, en mala hora, por el marxismo, vela siempre para que los beneficios de los Decretos, que por amor a los humildes ha dictado nuestro CAUDILLO, lleguen íntegros a los menesterosos, sin que jamás los puedan ser escamoteados por la desidia de unos, o no los alcancen por su propia ignorancia o defectuosa información.

Por consiguiente y para llegar a la consecución de dichos propósitos, esta Delegación Provincial, ha creado una Asesoría Jurídica, la cual informará a los interesados de todos cuantos puntos les afecten, para el subsidio a familias de combatientes, pensiones por fallecimiento en campaña, excepción de alquileres, agua, luz, etc., y cuidará gratuitamente en absoluto de la tramitación de la documentación necesaria, presentación de la misma, reclamaciones y de cuantas contingencias puedan presentarse.

Al propio tiempo, no siendo tolerable que los obreros en las ciudades se vean obligados a habitar en viviendas insalubres, efecto de aquel liberalismo económico de los pasados años, que alentaron malas pasiones, al socaire de las ambiciones infameables para bochorno de los que viviendo en suntuosas moradas, rodeados de toda clase de comodidades, ignoran o fingen ignorar que semejantes suyas carecen no ya de tales comodidades, sino de lo imprescindible, tal como agua, ventilación, higiene, haciéndose en cuclillas los infectos, como fieras en sus cubiles, esta Delegación Provincial está dispuesta, para lograr que este estado de cosas termine, a prestar su mayor colaboración al señor Fiscal de la Vivienda, ayudándole en su labor de fiscalización, y por tanto, la Asesoría Jurídica, antes citada, cursará cuantas denuncias se le presenten referentes a dicho punto.

Por consiguiente, esta Delegación Provincial, ruega a todos los afiliados de esta Central Nacional Sindicalista, que en los casos expuestos, así como en cualquier otro que esté enmarcado en nuestro Postulado, acudan a la citada Asesoría Jurídica que funciona en el domicilio sindical, y que denuncien si ello es preciso y justificado, o consulten cuantos casos se les presenten y tengan por conveniente, en la seguridad de que en esta forma, conseguiremos sea un hecho la gran tarea reivindicadora que se ha impuesto el JEFE NACIONAL de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
Málaga 12 de Noviembre de 1937.
II Año Triunfal.—El Delegado Provincial Sindical.

Azaña sabe que "aquello" se acaba

Ha dicho que no sabe si Ossorio es un majadero o un granuja.—Se queja de que no tiene a su alrededor gente de talla.—El cambio de residencia del Gobierno es para escapar

«¡Esto se hunde! ¡esto se hunde!», ha manifestado Azaña recientemente

SAN SEBASTIAN, 13.—Ramon Solano, descaudado periodista, ha recogido la siguiente impresión de un evadido reciente de la zona roja, el cual ha de tarado lo siguiente:

—En cuanto embarqué, escribí en este papel el texto casi literal de una conversación que mantuvo Azaña, hace exactamente un mes, con un sujeto francés que le sirvió de enlace para entenderse con Ossorio y Gallardo en cuestiones que no quiere correr al albur de confidarse al correo oficial. El emisario traía algún mensaje que no era, indudablemente, nada confortador. Azaña estaba furioso. Quien me facilitaba la referencia oyó perfectamente, desde una habitación contigua, la voz airada del monstruo. El francés, en un castellano muy divertido, intentaba aplacar la ira, un poco femenina, del "señor presidente de la República".

—Es vergonzoso lo de las democracias europeas!—gritaba Azaña.—Viven en una inconsciencia suicida.

Y como el emisario francés trataba de calmarle un poco a base de dulces palabras de esperanza, se oyó de nuevo a Azaña, chillando cada vez un poquito más:

—Esas son estupideces que se le ocurren a Ossorio. Vive en París; pero no se entera de nada de lo que pasa en los centros internacionales. Se diría que no piensa sino en disfrutar las ganancias del cargo. No sé si es más majadero que granuja o más granuja que majadero. Lo que sé es que la política que nos ha impuesto sólo nos ha producido disgustos en el interior y fracasos ruidosos en el exterior.

Se oyó la voz gangosa del francés:

—No diga eso. Es innegable que era preciso dar un cierto barniz de civilización a esto. ¡Ah, si hubiese usted logrado constituir un Gobierno de autor! ¡Cuán distinto se le hubiese ofrecido el panorama internacional! Lo que ocurre es que los errores, primeros fueron demasiado grandes, y quienes ustedes arreglaron en unos días.

Azaña se calmó un poco. Habló un rato en voz demasiado baja para

escucharle. Luego, como una histórica, comenzó a subir la voz sin ton ni son, y a quejarse de todo y de todos:

Prieto es inteligente; pero se deja llevar demasiado de la pasión. La tiene tramada contra Largo Caballero, y en su obsesión no se da cuenta de que si para acido un modero, como enemigo es peligroso. Peligroso, no por sí, porque el pobre es absolutamente valiente, sino porque se agrupan a su alrededor todos los descontentos del proletariado, que cada día son más. Se quejó amargamente de no tener gente de talla a su alrededor. Dijo que en el Ejército marxista no hubiese disciplina, ni vergüenza, ni nada "de lo que hay que tener". Y puso fin a la conversación con estas proféticas palabras:

—Tengo para mí la evidencia de que el cambio de residencia del Gobierno rojo obedece al convencimiento que hay en las altas esferas del marxismo respecto a las batallas decisivas que se aproximan. Un buen día, cualquier día... Y termina la conversación, que es una charla de café con un evadido, del que lamento no dar nombre y detalle, sin cuyos datos el lector está autorizado a cargar como culpa de imaginación lo que es simple reflejo de referencias absolutamente dignas de crédito.

NOTAS DE LA REGION

POR RADI MALAGA
Otro recital de poesías
Programa para hoy, a las nueve y cuarto de la noche, del recital de Luis María Cavanillas: Imitación de Ricardo Calvo ("La vida es sueño", Calderón de la Barca). Imitación de González Marín ("A la memoria de Julio Romero de Torres"). Imitación de García Sánchez ("Andalucía, novia del mundo"). "Las campanas de la catedral", de J. der Claus.

La exposición anticomunista de Berlín
BERLIN, 13.—La Exposición Anticomunista inaugurada en el antiguo Palacio del Reichstag, la misma que con anterioridad se exhibió en Munich y Nuremberg, ha sido enriquecida con una sección dedicada a España. Las fotos muestran a la martirizada España y son prueba de la gran cantidad de asesinatos cometidos por los bolcheviques, el escarnio de toda idea de civilización y humanidad, la profanación de las iglesias y las tumbas, etc. En ellas se describe la historia de la revolución nacional-sindicalista y la guerra en España.

Asociación Provincial Protectora de ciegos
El número premiado el día 13 de noviembre es el **852**. Comprando el cupón al ciego hará más una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Café "El Gallo"
Salinas, 9
Por esto popular café desfilan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico moka. Pida siempre "LICOR DIEZ"

MORAGUES
Sastrería : Camisería
LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

AUTOMÓVILES PORTILLO
Servicio diario de viajeros para **ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA**
Salida: 8 de la mañana.
para **LA LINEA**, a las 13'30
Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

FUTBOL INTERNACIONAL

El grandioso encuentro España-Portugal

Se celebrará en el stadium de Balaidos, de Vigo, el próximo domingo 21

El partido de fútbol España-Portugal, que ha de celebrarse en Vigo el 21 del corriente, no hubiera sido posible sin la buena disposición de los lusitanos, que se apresuraron a aceptar incondicionalmente la proposición que se les hacía. Desde el primer momento, la Federación Portuguesa contestó que lo único importante de ese partido proyectado era que el partido se jugase.

Y gracias a la generosidad de nuestros amigos; gracias, también a su cordialidad extraordinaria, el encuentro va a ser una realidad en plazo breve. Es posible decir sin exageración que el equipo de Portugal ha firmado en blanco. Desde el punto de vista deportivo, este "match" es muy interesante. El nos dirá hasta qué punto de España aspirar a una reconstrucción rápida de su fútbol nacional. Pero ante todo importa que el partido sirva para expresar a los portugueses el profundo reconocimiento a que nos obliga su incalculable amistad. Estamos seguros de que esto se les ofrecerá con un entusiasmo y con un fervor, únicos, sin duda alguna, en la historia de nuestro deporte.

Precisamente ninguna ocasión como esta para que Portugal conozca de una manera pública, en una forma popular, los sentimientos que ha sabido despertar en nuestro pueblo. No podremos aliviar nunca los de FRANCISCO, que en los momentos angustiosos de la guerra—en los de mayor desamparo—las corrientes

más expresivas de aliento, de ánimo, de simpatía, nos llegaban por la frontera del Oeste; por la frontera que algún español, en el sucesivo, podrá contemplar sin desconfianza emocionado. Es inútil que el enemigo trate de llevar el recelo a esta brillante amistad de Portugal y España. El mundo no tiene una sola ruta para los dos, sino dos caminos por los que cada uno de ellos ha de marchar en busca de su propio destino y de su mejor gloria. No hay un solo español, hoy, capaz de sentir frente a los portugueses, otro orgullo que el de conservar su amistad. La nueva España, la de FRANCISCO, no sería posible con amigos y con heroísmo nada más. Se hace también con lealtad, con honradez pública y con palabras de honor.

Van a venir portugueses al Stadium de Balaidos, en Vigo. Van a venir seguros de nosotros, a ofrecernos una vez más el mejor entusiasmo de Portugal. Allí se encontrará con el nuestro, en una gran fiesta de juventud. Por primera vez, el "sport" va a ser aquí lo que debe ser siempre: la nueva versión de lo caballeresco.

En este renacer de España, Portugal es más novata que nunca de Castilla. La novata dulce y fuerte a la que aclamarán el día 21 las muchedumbres gallegas.

J. M.

El conflicto chino-japonés

SE PIDE UNA ZONA NEUTRAL
La iniciativa es de los EE. UU.

SHANGHAI, 13.—El embajador de los Estados Unidos en Shanghai ha propuesto que se cree una zona neutral para los no combatientes.

LA OBRA DEL JAPON EN CHINA
En todas las poblaciones conquistadas reinan el orden y la tranquilidad.

SHANGHAI, 13.—El Japón está realizando en China la obra de un elemento de orden.

En todas las regiones donde el Japón ha puesto sus pies ya se han creado organismos que velan y trabajan por el bienestar de todos los ciudadanos y mantienen el orden público.

En Tientsín ha sido nombrado un Comité que ha tomado medidas para el abastecimiento y la regulación de todos los servicios.

En Pekín ha sido creado también otro Comité, después de destituir al Consejo Público de Hopei.

LOS JAPONESES EN SHANGHAI
Se reservan el mando en el barrio chino.

SHANGHAI, 13.—El cuartel general japonés ha declarado que se reserva el mando absoluto en el barrio chino y que no aceptará responsabilidad sobre los daños a extranjeros que se arriesgan fuera de las concesiones.

Esta mañana cayó una granada en la concesión francesa, ocasionando varias víctimas.

ACADEMIAS
EN LA ACREDITADISIMA ACADEMIA AMERICANA, aprenda corte y confección. Precios económicos. Granada, 49.

ALQUILERES
ALQUILO MAGNIFICO piso. Gara-se. Jardines. Monte Saucia, n.º 1. Subida Hacienda Gtr.

SE DESEA UNA o dos habitaciones bien amuebladas en casa moderna, con baño y derecho a codna para matrimonio. Escribir: HB-Anuncios NIETO.

COMPROS
COMPRO OCHOCIENTOS metros cuadrados chapa urralita. Razón: J. V. en esta Administración.

OFERTAS
EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburente MONOPOL y subirá las cuestras en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

LABORATORIO FOTOGRAFICO
collo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

LECCIONES de francés por profesor Belgá. Razón: 17 General Ibáñez.

VENTAS
POR AUSENCIA vendo bonita casa pequeña, buen estado y sitio, 4 pisos, estando principal libre; excelente oportunidad. Proprietario: Pascual Barrachina. Puerta Mar. 1. Hotel Venecia. Lunes-Martes (de 11 y 4-6).

SE VENDE coche-cama seminuevo, con llantas de goma sobre muelles. Puede verse de 9 a 11 en calle del Puerto, 12, piso segundo, izquierda.

SE VENDE un calentador de gas, y un contador eléctrico, corriente continua. Razón BOINAS ROJAS.

VARIOS
JABONES excelentes precios ventajosos PINEDA comisionista. Compañía 42 Nuevo Hotel. Teléfono 2096. También avises Martínez Aguilera 12 tienda. Correspondencia contestada vuelta correo.
NUSEZ DE CASTRO. Proveedor y Administrador de Bucas. Plaza España (antes Félix Sáenz), núm. 6. Teléfono 3089.
BAZAR MARTIN. Nueva, 39. Teléfono 4393. Camisas especiales de Falange.

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA ROY
CERVANTES.—Compañía MARIJA MELGAREJO. Hoy 6 tarde. El mayor de los reyes. La comedia "LA PAPIROSA". Butaca, 2 pías.

CERVANTES.—Compañía María Melgarejo. Mañana 6 tarde. "La Papirosa". Gran éxito. Precios populares.

CINE GOYA.—Estreno de la gran comedia "El escándalo del día", por Clark Gable y Constance Bennett.

ECHEGARAY.—Clark Gable con Lollita Young en "La llamada de la selva", en español, estreno.

PETTIT.—Programa doble. La revista musical "La calle 42". "Monarcas", española, éxito.

LARA.—"El Perro enamorado", una revista, y cómicas.

T. PRINCIPAL.—Oiga cantar por última vez al malogrado Carlos Gardel, en "Tango Bar", española, con R. Moreno.

MALAGA-CINEMA.—Atención: "El lobo humano", en español, por Warner Oland.

MODERNO.—De 2 a 12. "Soy un señorito", M. Ligerio, y LA ELIJA DE JUAN SIMON, por Angel Ho. Butaca, 0,50.

PLUS.—De 3 a 12. "Aguilas frente al sol", española, Jorge Lewis, y "El pequeño gigante", español, E. G. Robinson.

CINE VICTORIA.—Ultimo día. "La hermana San Sulpicio", por Imperio Argentina y M. Ligerio, y "El fantasma del oro", por Pamplinas.

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos
Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que desearán algo en este sentido, se sirvan hacérselo saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23. Teléfono 2941.

10 céntimos palabra.—Mínimo: 10 palabras
Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

ACADEMIAS
EN LA ACREDITADISIMA ACADEMIA AMERICANA, aprenda corte y confección. Precios económicos. Granada, 49.

ALQUILERES
ALQUILO MAGNIFICO piso. Gara-se. Jardines. Monte Saucia, n.º 1. Subida Hacienda Gtr.

SE DESEA UNA o dos habitaciones bien amuebladas en casa moderna, con baño y derecho a codna para matrimonio. Escribir: HB-Anuncios NIETO.

COMPROS
COMPRO OCHOCIENTOS metros cuadrados chapa urralita. Razón: J. V. en esta Administración.

OFERTAS
EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburente MONOPOL y subirá las cuestras en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

LABORATORIO FOTOGRAFICO
collo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

LECCIONES de francés por profesor Belgá. Razón: 17 General Ibáñez.

VENTAS
POR AUSENCIA vendo bonita casa pequeña, buen estado y sitio, 4 pisos, estando principal libre; excelente oportunidad. Proprietario: Pascual Barrachina. Puerta Mar. 1. Hotel Venecia. Lunes-Martes (de 11 y 4-6).

SE VENDE coche-cama seminuevo, con llantas de goma sobre muelles. Puede verse de 9 a 11 en calle del Puerto, 12, piso segundo, izquierda.

SE VENDE un calentador de gas, y un contador eléctrico, corriente continua. Razón BOINAS ROJAS.

VARIOS
JABONES excelentes precios ventajosos PINEDA comisionista. Compañía 42 Nuevo Hotel. Teléfono 2096. También avises Martínez Aguilera 12 tienda. Correspondencia contestada vuelta correo.
NUSEZ DE CASTRO. Proveedor y Administrador de Bucas. Plaza España (antes Félix Sáenz), núm. 6. Teléfono 3089.
BAZAR MARTIN. Nueva, 39. Teléfono 4393. Camisas especiales de Falange.

